BAPUAHT 5
KOHTPOJIbHASI PABOTA Ne 1

1. C Bblmku Opocuiii KaMeHb B TOPH30HTAJIBHOM HampasiieHud. Yepes
MIPOMEKYTOK BpeMeHH t = 2 ¢ KaMeHb ymall Ha 3eMJII0 Ha paccTosiHUU S = 40 M OT
OCHOBAaHMsI BBIIIKHU. ONpeeInTh HA4adbHYI0 Vo U KOHEUHYIO V CKOPOCTH KaMHS.

2. luck panuycom R = 10 cm Bpaimiaercst BOKpYr HEMOABUKHOU OCH TakK, YTO
3aBUCUMOCTbH yTIJla IOBOPOTa pajuyca JUCKa OT BPEMEHHU 33J1aeTCs YPaBHEHUEM (O
= A+ Bt + Ct* + D (B=1pan/c, C=1 paz[/cz, D=1 paz[/c3). Onpenenuts 11
TOYEK Ha 000Jl¢ JHCKa K KOHILy BTOPOM CEKYH[Ibl MOCJE Havajia ABUXKEHUs: 1)
TaHTCHIIMAJIbHOE YCKOPEHHE 8., 2) HOpPMalbHOE YCKOPEHHUE da,; 3) TMOJIHOE
YCKOPEHHE a.

3. MarepuanbHasi Touka Maccod m = 1 kr, 1BUrascb paBHOMEPHO, OMUCKHIBACT
YETBEPTh OKPYKHOCTU paauyca I = 1,2 M B TeueHuu Bpemenu t = 2 c. Haiitu
U3MEHEHHE Ap UMIYJIbCA TOYKH.

4. Ilyna maccoit m = 15 1, nersias TOPU30HTAIBHO CO CKOpOCThIo V= 200 m/c,
IOTa1aeT B MOABCIICHHBIN Ha Tpocax JuuHOM | =1 M simuk ¢ meckom maccoit M =
1,5 kr m 3actpeBaer B HeM. OnpenenuTbs yrojd OTKIOHEHUS ¢ TaKoro
0QJUTUCTUYECKOTO MasiITHUKA.

5. CrjomHOW 1uauHAP Maccod M = 4 Kr Katurcs 03 CKOIBXKEHHUS IO
TOPU30HTAJILHOM MOBEPXHOCTH. JIMHEWHAast CKOPOCTh IEHTpa Mace muiuHapa 7= 1
M/c. OnpeieNuTh MOJIHYI0 KHHETHYECKYIO dHEPTUt0 1 [UJIUHIpA.

6. Ha Bpammaromeiics BOKpyr BEpTUKAIBHOM OCH TIATPOpPME CTOUT YEIIOBEK U
JCP)KUT B pyKax cTepskeHb maauHoi | = 25 M 1 Maccoii m = 8 Kr, pacmoiosKeHHbIH
BEPTUKAJILHO TI0 OcHU BpaieHus matdopmsl. [InaTdopma ¢ uenoBekoM BparaeTcs
¢ gactoToif Ny = 12 mun . C Kakoil 4acTOTOH N, OyaeT BpamaThes miathopma ¢
YEJIOBEKOM, €CJIIM OH TIOBEPHET CTEPKEHb B TOPU3OHTAIIBHOE TOJIOKEHUE?
CyMMapHBIii MOMEHT HHepIUH J 4enoBeka i miathopMer paser 10 kr-m’.

7. Ha KOCMHYECKOM KopabJie-CIyTHUKE HaXOIATCS 4achl,
CUHXPOHHU3UPOBAHHBIC JIO MOJETa C 3eMHBIMU. CKOPOCTh Zf CIIyTHUKA COCTaBJISET
7,9 xv/c. Ha ckoibkO OTCTaHYT 4achl Ha CIyTHUKE 3a Bpems 1o = 0,5 roma mo
yacaM 3€MHOI'0 HaOJroaaTess?

KOHTPOJIbHA PABOTA Ne2

1. B cocyne Bmectumoctbio V = 0,3 1 npu temnepatype T = 290 K conepxurcs
HeoH. Ha CKOJbKO MOHW3WTCS JaBJICHHE p Ta3a B COCYJIE, €CIM W3 HEro uepes
BenTHb Boiiner N = 107 MOJIEKY?

2. OmpenenuTh HamOoJiee BEPOSITHYIO CKOPOCTh MOJICKYJ Ta3a, TUIOTHOCTH
kotoporo npu aasieHuu 40 klla cocrasuser 0,35 kr/m°.

3. bamon o6vsemoMm V = 10 11 comepxkut Bogopoa maccord m = 1 r. Onpenenntsb
CPEIHIO JUTHHY CBOOOIHOTO mpobera <I> moseky.



4. Tlpm wm300apHOM pacCHUIMPEHUU ABYXaTOMHOTO ra3a Oblja BBINOJHEHHAs
pabota A = 156,8 JI)x. Kakoe konmuuecTBo TerioTel Q ObLIO COOOIIEHO Ta3y?

5. I'a3 pacummpsiercst aanabaTHo, MPUYEM OOBEM €ro yBEJIMYHMBAETCS BIBOE, a
TepMOJMHAMHUEecKasi Temreparypa nagaer B 1,32 paza. Kakoe uducio creneHneii
CBOOO/IBI | UMEIOT MOJICKYIIBI ATOTO ra3a?

6. XomonunbHas MalIMHa, KoTopas paboTaer mo obpaTHoMmy mukiy Kapwho,
nepefaeT TeIylo OT XOJIOAWJIBHUKAa ¢ Boaod mnpu temmeparype t, = 0 °C
KUISITWIBHUKY ¢ Bojod mpu temmepatype t; = 100 °C. Kakyrwo maccy m, BOAbI
HY>KHO 3aMOpPO3UTh B XOJIOAUJIBHUKE, YTOOBI MPEBPATUTh B Map maccy my = 1 kr
BOJIbI B KUTISITWJIbHUKE?

7. Bo3mymHbiii my3bipek quamerpoM d =20 MKM HaxXoAWTCs B BOJIE BO3JIE CaMO
ee moBepxHOCTU. ONpenenuTh IIOTHOCTh P BO3IyXa B My3bIpbke. ATMOC(epHOe
JaBJICHUE IPUHATH HOPMAJTbHBIM.

Kontponbhas pabora Ne3

1. DnekTpuyeckoe moJie Co3aHo JIByMs TodeuHbIMU 3apsanamu Q= 40 uKin u
Q.= —10 uKu, Haxomsmmmucs Ha paccrosHum 0 = 10 cM gpyr oT apyra.
OnpenenuTps HANPSHKEHHOCTH E TOJIsl B TOUKE, YAAJIEHHON OT MEPBOTO 3apsiaa Ha Iy
=12 cM u oT BTOpOTO Ha I'; = 6 CM.

2. Ilpn mepememennn 3apsga Q = 20 vKn mexnmy AByMsl TOYKaMu OIS
BHEILIHMMHU CUJIaMH Oblila coBepieHa padota 4 = 4 Mk . OnpenenuTs pa3HOCTb
A@ TOTEHITUATIOB ATUX TOUYEK MOJIA.

3. JIa xoumeHcatopa snekrpoemkocTssMu C; = 3 Mk® u C, = 6 MkD
COCIMHEHbI MEXay cOoOOM W TpucOoequHEHbl K Oartapee ¢ ». aA. ¢. = 120 B.
Omnpenenuts 3apsaabl Q ; u Q, KOHAEHCATOPOB M pa3HOCTH moteHnuanos U ; u U,
MEXIy WX OOKIJIaJIKaMH, €CIIMd KOHJEHCATOPhl COCMUWHEHBI: 1) mapayiensbHo; 2)
MOCJIEI0BATENBHO.

4. Cuna TOKa B TPOBOJHUKE paBHOMEpPHO yBenuuuBaetrcs ot lp = 0 1o
HEKOTOPOTO MaKCUMAaJIbHOTO 3HaueHHs B TeueHue BpeMenu t = 10 c. 3a 310 Bpems
B TPOBOJHMKE BBIACIUIOCH KonmuecTBO Teriorel Q = 1 kJ[k. Omnpenenutsb
CKOpPOCTh HapacTaHUs TOKAa B MPOBOJAHUKE, €Clid conmpoTuBieHue R ero paBHo 3
Om.

5. JIBa mpsSIMOJMHEWHBIX JJIMHHBIX MapasuieSIbHBIX MPOBOJHUKA HAXOMSTCS Ha
pacctosiiuu d; = 10 cm apyr ot apyra. ITo nmpoBogHHKaM B OJHOM HaIpaBJICHHUU
TekyT Toku |; =20 A u |, = 30 A. Kakyto paboTy 4 Haj0 COBEPIIUTh (HA €IUHUILY
JUITMHBI TIPOBOJHHMKOB), YTOOBI Pa3IBHHYTh TH HMPOBOJHUKH 10 paccTosHus d, =
20 cm?

6. OmpenenuTh YacTOoTy N BpalieHUs 3JICKTPOHA MO KPYroBOW OpOUTE B
MarHuTHOM MoJie, UHAYKIUs B kotoporo paBHa 0,2 Ti.

7. Tpebyercss moMy4uTh HANpPsHKEHHOCTh MarHutHoro moist H = 1 kA/Mm B
coneHouae mmmuoi | = 20 cm m mmamerpom D = 5 cm. Haiitu ymcimo ammep-
BUTKOB, HEOOXOJMMOE MJii COJIEHOMJA, U Pa3HOCTh MOTeHImMaioB U, koTopyro



HEOO0XOIMMO MPUIIOKHUTH K KOHIIAaM OOMOTKH M3 METHOU IMPOBOJIOKH AuameTpom d
= 0,5 mM . Cunrars NoJie COIEHOUAA OJTHOPOIHBIM.

8. Konb1io u3 antoMunueBoro npoBoja (p =26 HOM M) OMEIIEHO B MarHUTHOE
1oJie MEePHNEHANKYIISIPHO JIUHUSM MarHUTHOW uHAykuuu. uamerp konbia 20 cm,
auameTp mpoBoaa 1| mm. Ompenennuts CKOPOCTh M3MEHEHHSI MarHUTHOTO MOJIA,
eclIM cuiia Toka B KoJblle 0,5 A.

KoHntposnbHas padora Ned

1. Touka coBepraet kKoseOaHus 1Mo 3akoHy x = A Sin (o t + @), tme 4 = 4 cm.
Onpenenuts HavanbHyIo dasy ¢, ecan: x (0) =23 cmn % (0) > 0. ITocTpouth

BEKTOPHYIO AuarpaMmy s MomenTa t = 0.

2. Touka coBepIaeT OJJHOBPEMEHHO JIBa TAPMOHUYECKUX KOJIeOaHUsI, KOTOPhIE
MIPOUCXOJIAT B B3aUMHO MEPICHANKYIAPHBIX HANPABJICHUAX 110 YPAaBHCHHUAM: X = 4
cos 2ot u 'y = A; cos ot. OnpenenuTs ypaBHCHHE TPACKTOPUHU TOUKHU. [TpuHATE: A =
2cm; Ai=3cMm.

3. Berumcnuths Bo3Bpamiaronryro cuiy F B MoMmeHT Bpemenu t; = 1,25 ¢ u
MOJTHYI0 MEXaHUYECKYI0 dHEPTHIO £ MaTepuaabHON TOYKH, Macca KoTopod m = 10

T T
T, a KoJeOaHusl OCYIIECTBISIOTCS IO 3aKOHY X = 0,1cos(§t +Z) , M.

4. JloOpotHOCTh KoneOarenmpHOM cucteMbl Q = 3, dWactoTa CBOOOJHBIX
xonmebanmit @ = 150 ¢ ~ . Ompemenntsh COGCTBEHHYIO YacTOTY M KOJNCOAHMIA
CHUCTEMBI.

5. OmnpeIeTuTh HHTCHCHBHOCTH 3ByKa (BT/M?), €CIi ypOBEHb IPOMKOCTH €r0

L = 67 1b. VHTeHCHBHOCTD 3ByKa Ha opore casimmmocti lg = 107 Br/m’,

6. B konebaTenbHOM KOHTYpEe MPOUCXOJAT CBOOOJHBIE HE3aTyXaIOIINUe
AJIEKTPOMAarHuTHbIE KojeOaHus. 3Has, 4TO MaKCUMAaJbHBIM 3apsj KOHJAEHcaTopa

:10_6 Kn, a makcumanpHas cwia toka | =10 A, ompenenutrs MIMHY

I
BOJIHBI, HA KOTOPYIO PE30HUPYET KOHTYP.

7. CBeToBasi BOJIHA UMEET 4acToTy v = 4 101 i, nnuay A = 0,1 mxm. KakoBa
CKOpPOCTh pPacIpOCTpaHEHUs BOJIHBI B cpene? Kakol mokaszaTenb NpesoMIICHUS
cpenbl? Kakoii OyeT JyiMHa BOJTHBI IOCHE MEPEeXo/ia ee B BO3IyX?

m

Kontponbshas pabota Ne5

1. Ha MbpulbHYIO TUICHKY MajaeT Oenblidi cBeT moa yrioMm | = 45° k ee
noBepxHOCTH. IIpy KakoW HaMMEHBIIEH TOJIIMHE N TUIEHKH OTpPa)KEHHBIC JTy4d
OynyT mMeth xkenThid 1BeT (A = 600 uM)? Tlokazarens mperoMIICHUS MBUTLHON
BoabsI N = 1,33.

2. Kakoii momkHa ObITh moctosiHHas d audpakIMOHHOW PEIIeTKH, 4TOOBI B
NEPBOM MOPsIIKE ObUTM pa3pelieHbl JIMHUM crekTpa Kaius Ay = 4044 um u A, =
404,7 um? lllupuna peuietku a = 3 cM.



3. IlpenenbHblil yrom i, MOJHOrO OTPaKEHHUs IydKa CBETAa Ha IPAHHILIE
KHUJIKOCTH C BO3AyXoM paBeH 43°. Onpenenuth yron bprocrepa ig Ui naneHus
Jdyd4a U3 BO3AyXa Ha MOBEPXHOCTh 3TOM JKUIKOCTH.

4. Bo CKOJBKO pa3 HAAO YBEIWYUTh TEPMOAMHAMHUYECCKYIO TEMIIEpaTypy
YEpHOTO TeJla, YTOOBI €0 SHEpreTHIecKast CBeTUMOCTh R, Bo3pocia B 1Ba paza?

5. [lapanienbHbli My4OK MOHOXPOMATHYECKOTO cBeTa (A = 662 HM) HOPMAJIBHO
najaeT Ha 3a4epHEHHYIO MOBEPXHOCTh M MPOM3BOAMT Ha Hee Aaminenue p = 0,3
Mkl la. OnpenenuTs KOHIIEHTpAHO N (OTOHOB B CBETOBOM ITyUKe.

6. Omnpenenutb yroa 0 paccesHuss (HOTOHA, HUCTBITABIIETO COYJIAPEHUE CO
CBOOOJIHBIM 3JIEKTPOHOM, €CJIM M3MEHEHHWE JJIMHBI BOJIHBI MIPHU paccesHun AN =
3,63 M.

7. Haittu maccy m ¢orona: a) ceeta (A; = 700 HM); 0) pEeHTIEHOBCKUX JIydyei
(A =25 nm); B) ramma-nyueit (A = 1,6 nm).

KontponbsHas pabota Ne6

1. TlpuHumasi, 4YTO BJIEKTPOH HAXOAMUTCS BHYTpU aroMa auameTpoMm 0,3 HM,
ONpENENNUTh (B AJIEKTPOH-BOJIbTAX) HEONPEACICHHOCTh KWHETUYECKOW 3HEPruu
ATOrO AIEKTPOHA.

2. B repmanuu ¢ npuMecbio 00pa 3HEpPrusi akTUBAMU IPUMECHBIX aTOMOB AE,
= 0,01 »B. Onpenenutk: 1) THI TPOBOJIUMOCTH MPUMECHOTO MOJTYIPOBOJIHHKA; 2)
TUI IPUMECHOU (POTONPOBOAUMOCTH; 3) KpACHYIO IPaHUIly (POTOIPOBOAUMOCTH.

3. OnpenenuTh SHEPTUIO CBA3U E ; A1pa aTOMa aTfOMUAHUS fg Al .

4. OnpeaenuTh NOCTOSIHHYIO PaAMOAKTUBHOTO pacmaga A sjapa >>Co, eciu 3a
yac pacnagaercs 4% HavdanbHOTO yKcia siaep. [IpoaykT pacnaga cTaOUILHBIN.

5. Onpenenurs CyTOYHBIN Pacxof AIEPHOTO rOproYero U B peaktope ADC.
TenmoBasg MomHOCTH craHiuu paBHa P = 10 MBTt. IIpuHsATh, 4TO B OJHOM aKkTe

nenenus: Boiaensiercss sHeprus Q = 200 M»sB, a KIIJ[ cranmuu pasen n = 0,2
(20%).



